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6. Tlak svétla

Cviceni 1
Odvod'te vzorec pro silu, kterou piisobi elektromagnetické zatfeni na dokonale absorbujici

rovinnou plochu AS, je-li ozéfeni plochy E, a paprsky sviraji s normalou plochy uhel a. Ur-
Sete vektor této sily i jeji primét do sméru kolmého k plose.'

Obdobny vypocet proved’te pro dokonale odrazivou plochu a pro plochu, jejiz koeficient od-
razivosti je R.

Cviceni 2
Odvod'te vzorec pro tlakovou silu elektromagnetického zateni, kterou ptisobi zdroj o zafivosti

1, na dokonale absorbujici (odrazejici) plosku AS kolmou ke sméru paprski, je-li vzdalenost
zdroje a plosky /.

Jak se zméni vysledek, nedopadaji-li paprsky na zminénou plosku kolmo?

Cviceni 3
Urcete tlakovou silu elektromagnetického zateni, kterou plisobi Slunce na Zemi a porovnejte
ji se silou vzajemného gravitaéniho piitahovani. >

Jaky polomér by musela mit koule o hustotd 1000 kg / m®, aby se tlakova sila sluneniho
elektromagnetického zatreni vyrovnala sile gravita¢ni?

! Pouzijte vztah mezi energii a hybnosti pfenaSenou zatfenim £ = pc.

% P¥ vypodtu povazujte Zemi za rovinny kruhovy teré. Uméli byste zdivodnit, pro¢ je to mozné? Upozortiujeme
ovSem, Ze to neni vibec jednoduché.

3 Celkovy zétivy vykon Slunce je 4 x 10*° W, vzdalenost Zemé - Slunce 149 000 000 km, hmotnost Slunce

1,9 x 10*° kg a hmotnost Zemé 5,98 x 10** kg.



